



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΒΑΔΗΣ -  
ΒΥΡΤΕΜΒΕΡΓΗΣ Α.Σ.



ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ

Θέματα που αφορούν την ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο κρατίδιο Βάδης -  
Βυρτεμβέργης της Ο.Δ. Γερμανίας

[www.omogoneon.de](http://www.omogoneon.de)

E-Mail [info@omogoneon.de](mailto:info@omogoneon.de)

Στουτγάρδη 20.3.2016  
Αρ. Πρωτ. Ο.Σ.Β.Β 04/16

Προς  
Υπουργείο Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων  
Υπόψη: Υφυπουργού Παιδείας και Θ. Πελεγγρίνη  
Κοιν.: 1. Γενικό Προξενείο Στουτγάρδης  
2. Γραφείο Εκπαίδευσης Μονάχου

**Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ**

Με αφορμή την επίσκεψή σας στο κρατίδιο της Βάδης Βυρτεμβέργης, επιτρέψτε μας να προβούμε σε περαιτέρω διευκρινίσεις σχετικά με την ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο κρατίδιο μας. Με ιδιαίτερη ανησυχία διαπιστώνουμε ότι το υπουργείο παιδείας προσανατολίζεται στην τροποποίηση των αποσπάσεων / παρατάσεων των εκπαιδευτικών πέραν της τριετίας, δηλαδή των παρατάσεων στα σχολεία Τ.Ε.Γ. Επαναλαμβάνουμε τις θέσεις μας σχετικά με την διατήρηση του αριθμού των εκπαιδευτικών στην Βάδη Βυρτεμβέργη ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία των σχολείων μας, όχι μόνο για το παρόν, αλλά και πέραν του σχολικού έτους 2018 όπου τα γερμανικά σχολεία στο κρατίδιο μας θα περάσουν στο ολόημερο εκπαιδευτικό σύστημα. Για τους λόγους αυτούς προτείνουμε τα ακόλουθα.

1. Διατήρηση του γενικού αριθμού των εκπαιδευτικών στο κρατίδιο της Β.Β.
2. Παγιοποίηση των εκπαιδευτικών πέραν της πενταετίας / παντρεμένοι με μόνιμο κάτοικο εξωτερικού. Περαιτέρω αξιοποίηση του επιτόπιου εκπ. Προσωπικού.
3. Αναγνώριση των προσπαθειών των Ομοσπονδιών προς ένταξη των Τ.Ε.Γ. στα κατά τόπους Γερμανικά σχολεία / κατά περίπτωση και κατά κρατίδιο όπου αυτό είναι θεμιτό.
4. Άμεση αποστολή εκπαιδευτικών προς κάλυψη των κενών στα αναγνωρισμένα Τ.Ε.Γ.
5. Κρατική μέριμνα για τα μη αναγνωρισμένα σχολεία Τ.Ε.Γ. υποστηριζόμενα από την Ομοσπονδία Β.Β., π.χ. παροχή βιβλίων και άλλα.
6. Έγκαιρη προμήθεια σχολικού υλικού, έγκαιρη τοποθέτηση των εκπαιδευτικών στα σχολεία του εξωτερικού.

Αναλύοντας τα παραπάνω, επισημάνουμε την διαχρονική αδυναμία του Υπουργείου Παιδείας:

1. Να αποστείλει εγκαίρως εκπαιδευτικό προσωπικό ώστε τα σχολεία Τ.Ε.Γ. να αρχίζουν τα μαθήματα με την επίσημη έναρξη της σχολικής χρονιάς. (Βλέπε την περίπτωση Schwetzingen, όπου τοποθετήθηκε εκπαιδευτικός με απόσπαση από Ελλάδα αλλά ανακάλεσε την τοποθέτησή του και το συγκεκριμένο σχολείο έως τούτη την στιγμή να μην έχει ούτε έναν εκπαιδευτικό με αποτέλεσμα η σχολική λειτουργία να έχει ανασταλεί εντελώς. Οι τελευταίες επαφές του συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της ομώνυμης πόλης και της Ομοσπονδίας με το Υπουργείο, είχαν ως απάντηση ότι η απόφαση για απόσπαση εκπαιδευτικού βρίσκεται στο γραφείο του Υπουργού και αναμένεται η υπογραφή. Έλεος. Πιάσαμε Απρίλιο και εκπαιδευτικός δεν διαφαίνεται στον ορίζοντα)
2. Να διατηρήσει έναν σταθερό αριθμό εκπαιδευτικών με την δυνατότητα να καλύπτουν την απαιτούμενη συνεργασία με τους Γερμανούς εκπαιδευτικούς
  - α. σε θέματα γλώσσας
  - β. σε εκπαιδευτική κουλτούρα που να εφάπτη στις απαιτήσεις των μαθητών εφόσον η κύρια εκπαίδευση είναι γερμανόφωνη και γίνεται στα γερμανικά πλαίσια εκπαίδευσης που είναι αποδεκτή από τα παιδιά μας, και
  - γ. να κατανοήσει ότι από τον Σεπτέμβριο του 2018 όλα τα σχολεία του κρατιδίου της Βάδης Βυρτεμβέργης θα περάσουν στην ολοήμερη εκπαίδευση όπου οι ώρες λειτουργίας θα είναι από Δευτέρα έως Πέμπτη από 07.40 το πρωί έως 16.30 το απόγευμα και Παρασκευή από 7.40 το πρωί έως 12.00 το μεσημέρι. Αυτονόητο ότι τα Τ.Ε.Γ. του κρατιδίου δεν θα μπορούν να λειτουργούν μόνο ημέρα Παρασκευή εφόσον θα είναι αδύνατον να καλύπτουν όλη την ελληνική εκπαιδευόμενη μαθητική κοινότητα.
3. Καταγγέλλουμε την διαχρονική αδυναμία του Υπουργείου να στηρίξει το εγχείρημα της ένταξης των Τ.Ε.Γ. στα ολοήμερα γερμανικά σχολεία, παρότι αυτό μας υποσχέθηκε το έτος 2011 από την τότε Υφυπουργό Παιδείας κα. Γεννηματά. Αντιθέτως αφέθηκαν στην τύχη τους όλα τα σχολεία που επιχείρησαν την ένταξη αναγκάζοντας αυτά να καλύπτουν τον εκπαιδευτικό από το υστέρημα των γονέων με τεχνική υποστήριξη από την Ομοσπονδία Γονέων και Κηδεμόνων Βαδης Βυρτεμβέργης. Προφανώς αποδεικνύεται για άλλη μια φορά ότι δεν υπάρχει συνέχεια στο κράτος μας.

Τέλος, η Ομοσπονδία Γονέων και Κηδεμόνων Β.Β. και η Συνομοσπονδία Γονέων και Κηδεμόνων Γερμανίας, επισημαίνουμε ότι η μόνη λύση για το κρατίδιο της Βάδης Βυρτεμβέργης είναι η ένταξη των Τ.Ε.Γ. στο ορολογία γερμανικό εκπαιδευτικό σύστημα και για τον λόγο αυτό, χρειαζόμαστε σταθερό αριθμό εκπαιδευτικών και πάνω απ όλα μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό προσαρμοσμένο στις ανάγκες του κρατιδίου. Δηλαδή σε κάθε περίπτωση οι παρατάσεις πέραν της τριετίας πρέπει να συνεχιστούν για να διασφαλιστεί η περαιτέρω λειτουργία των σχολείων Τ.Ε.Γ. Σε άλλη περίπτωση θα έχουμε την απόλυτη δυσλειτουργία των σχολείων εφόσον η πείρα μας διδάξε ότι πολύ δύσκολα παραμένουν στην Γερμανία οι εκπαιδευτικοί που αποστέλλονται σε πρώτη φάση και το προαναφερόμενο παράδειγμα Schwetzingen δεν θα είναι η εξαίρεση, αλλά ο κανόνας. ευχόμαστε ότι το Υπουργείο θα λάβει σοβαρά υπόψιν τις θέσεις και προτάσεις μας.

Υ.Γ. Σας επισυνάπτουμε την Νομοθεσία για τα ολοήμερα σχολεία στην Βάδη Βυρτεμβέργη.

<http://www.bw.ganztaegig-lernen.de/Ganztagsschule%20in%20Baden-W%C3%BCrtemberg/Dokumente/Formulare/schulgesetz-4a-ganztagsschule-gs-und-grundst>

Για την Ομοσπονδία Βάδης Βυρτεμβέργης

Η Πρόεδρος

Βαλκάνη Ξανθίππη



Ο Γραμματέας

Χερχελετζής Δημήτριος

Για την Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Γερμανίας  
(Για Θέματα Βάδης Βυρτεμβέργης)

Ο Πρόεδρος

Κήπας Αθανάσιος



Ο Γραμματέας

Σαββίδης Γεώργιος  
(Για Θέματα Βάδης Βυρτεμβέργης)